
Організаційні засади проведення атестації 
педагогічних працівників 

Атестація педагогічного працівника є обов'язковою та може бути черговою або 
позачерговою. Інформація про її проведення оприлюднюється на вебсайті 
закладу освіти не пізніше п'яти робочих днів з дня прийняття відповідного 
рішення атестаційною комісією. Протягом наступних 5 робочих днів 
педагогічний працівник  може подати до атестаційної комісії документи, що, на 
його думку, свідчать про педагогічну майстерність та/або професійні 
досягнення. Положенням дозволено подавати матеріали: 

 в паперовій формі; 
 в електронній формі (кожен документ в окремому файлі у форматі PDF). 

Вони надсилаються на адресу електронної пошти, попередньо 
визначеною атестастаційною комісією, з підтвердженням про отримання. 

Якщо атестаційна комісія створена в суб'єкті освітньої діяльності (органі 
управління у сфері освіти), документи, які зберігаються в особовій справі 
педагогічного працівника, до комісії не подаються.  

Якщо строки, визначені Положенням, припадають на вихідний, неробочий, 
святковий день, відповідний строк починається з першого за ним робочого 
дня. У випадку виникнення обставин, що об'єктивно унеможливлюють 
діяльність атестаційної комісії або педагогічних працівників, які атестуються, 
перебіг строків проведення атестації припиняється на час дії таких обставин і 
відновлюється після їхнього припинення.  

Планова атестація педагогічних працівників 

Планова атестація має проводитись: 

 не раніше ніж через рік після призначення на посаду;  
 не менше одного разу на п'ять років. Проте у разі тимчасової 

непрацездатності педагогічного працівника або інших обставин, що не 
залежать від його волі та перешкоджають проходженню ним атестації, за 
рішенням відповідної атестаційної комісії вона може бути перенесена до 
припинення таких обставин, але не більше ніж на один рік зі 
збереженням раніше присвоєної кваліфікаційної категорії (педагогічного 
звання). 

Для проведення чергової атестації атестаційні комісії до 10 жовтня поточного 
року мають скласти і затвердити список педагогічних працівників, які 
атестуються в наступному календарному році. Якщо педагог відсутній  у 
списку, він має не пізніше 20 грудня поточного календарного року подати 
заяву, на підставі якої його мають включити до відповідного списка. 

Позачергова атестація педагогічних працівників 

Підставами для проведення позачергової атестації педагогічного працівника 
може бути ініціатива: 



1. керівника закладу освіти у разі зниження якості його педагогічної діяльності; 

2. педагога, освітній рівень та стаж роботи якого відповідає вимогам, за 
наявністю однієї з таких умов: 

 визнання його переможцем, лауреатом фінальних етапів всеукраїнських, 
міжнародних фахових конкурсів; 
наявність освітньо-наукового/освітньо-творчого, наукового ступеня; 

 успішне проходження сертифікації. 

Для проведення позачергової атестації до 20 грудня педагогічний працівник 
має подати заяву (додаток 1 до Положення) до атестаційної комісії. 

Позачергова атестація керівника закладу освіти проводиться за ініціативою 
керівника відповідного органу управління у сфері освіти у разі виявлення 
низької якості освітньої діяльності закладу освіти за підсумками інституційного 
аудиту. 

Атестація окремих категорій педагогів 

Положенням визначено особливості проведення атестації педагогів, які: 

 мають педагогічне навантаження з декількох предметів. Їхня 
атестація проводиться з того предмета, який  викладається за 
спеціальністю, але необхідною умовою є підвищення кваліфікації з 
навчальних предметів, які є обов'язковими для вивчення згідно з 
освітньою програмою закладу освіти. Присвоєна кваліфікаційна 
категорія поширюється на все педагогічне навантаження; 

 працюють за сумісництвом або на умовах строкового трудового 
договору. Такі педагоги атестуються на загальних підставах; 

 обіймають різні педагогічні посади в одному чи різних закладах 
освіти (зокрема керівники закладів освіти, які викладають предмети або 
здійснюють іншу педагогічну роботу). Такі педагоги атестуються за 
кожною з посад; 

 працюють у різних закладах освіти за однією посадою та/або 
викладають один предмет. Вони атестуються за основним місцем 
роботи, результати атестації (кваліфікаційна категорія, педагогічне 
звання або тарифний розряд) поширюються на все педагогічне 
навантаження за всіма місцями роботи та/або посадами; 

 довантажені годинами з інших предметів в міжатестаційний 
період.  Присвоєна кваліфікаційна категорія поширюється на все 
педагогічне навантаження до чергової атестації;  

 переходять на інші педагогічні посади у закладі освіти, 
переводяться з одного закладу до іншого або переривають роботу 
на педагогічній посаді (незалежно від тривалості перерви). За 
такими працівниками  зберігаються кваліфікаційні категорії та педагогічні 
звання, присвоєні за результатами останньої атестації, а наступна 
здійснюється не пізніше ніж через два роки після прийняття їх на роботу; 

 призначені на посади педагогічних працівників відповідно до 
частини п'ятої ст. 58 Закону України «Про освіту» та ті, які пройшли 
педагогічну інтернатуру в законодавчому порядку. Такі працівники 
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атестуються упродовж другого року роботи (не раніше ніж через один рік 
після призначення на посаду); 

 успішно пройшли сертифікацію. Вона зараховується (один раз 
протягом строку дії сертифіката) як проходження чергової або 
позачергової атестації, що проводиться за ініціативи педагогічного 
працівника. Педагогу присвоюється відповідна кваліфікаційна категорія 
та/або педагогічне звання без урахування тривалості міжатестаційного 
періоду, вимог до освітнього рівня та стажу й без проведення будь-яких 
заходів, пов'язаних із вивченням і оцінюванням його діяльності та 
професійних компетентностей. 

Що потрібно робити, аби підготуватися і пройти сертифікацію? На що звернути 
увагу під час самооцінювання власної педагогічної майстерності? Відповіді на ці та 
багато інших запитань ви отримаєте на вебінарі директора Департаменту 
акредитації та моніторингу ДСЯО Нелі Величко «Сертифікація вперше: що 
потрібно знати вчителю», який відбудеться 08.09.2023. 
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